

# Smrt bližnjega je lahko tudi finančni udarec

**Andrej Polutnik**

Nesreča običajno ne pride sama. Smrt v družini poleg žalosti in občutka izgube prinese s sabo tudi bolj banalne težave, ki pa lahko predstavljajo precejšen problem in povzročajo dodatne pritiske v za žalujoče svojce že tako izjemno stresnem času. Stroški, ki nastanejo ob smrti, niso zanemarljivi. Nekateri, predvsem predstavniki starejših generacij, za pogreb namensko varčujejo, danes pa ta navada ni več tako zakoreninjena. Ob tem seveda tudi splošno gospodarsko stanje večini ljudi ne dopušča, da bi že tako premajhna sredstva odvajali v ta namen. Smrt v družini lahko zato povzroči pravi finančni šok. Tudi zato, ker gre mnogokrat za nepričakovan dogodek, denar pa je potreben hitro. V dnevu ali dveh.

## Na voljo je paleta spremljajočih storitev

V Ljubljani strošek pogreba po statističnem povprečju znaša okoli 1400 evrov. V praksi bo najcenejši pogreb stal vsaj 600 evrov, mogoči pa so tudi takšni, za katere je treba odšteti več tisočakov. Stroški so odvisni od vrste pokopa, pogrebne opreme, ki jo svojci izberejo, in dodatnih storitev, ki so možne na pogrebu. Cvetje, pevci,



godba, osmrtnice... Tu pa se stvar še ne konča.

Mnogi svojci želijo, da pogrebno slovesnost popestri glasbena spremljava. Zanj v okviru svoje storitve lahko poskrbi pooblaščen pogrebno podjetje. Cena je odvisna od velikosti

glasbene skupine. Najcenejša bo seveda glasba s traku. **Matej Miljač**, lastnik pogrebne službe Tišina, je navedel nekaj okvirnih cen: »Manjša skupina pevcev, ki bo zapela nekaj priložnosti primernih pesmi, bo za svoj trud zahtevala okoli 100 evrov.

Kvartet trobent bo za izvajanje skladb na pogrebni slovesnosti dobil 125 evrov, solo trobentar pa bo zaigral v takšnih trenutkih zelo primerno Tišino za 50 evrov.« Dodal je, da se za večje orkestre, vsaj v zasebni režiji, ljudje le redko odločajo, če pa bi kdo želel, da svojca na zadnji poti spremi orkester s pihali in trobili, bi to stalo kar precej, od 400 do 600 evrov. Posebej bo treba odpreti denarnico tudi za ozvočenje pogrebne svečanosti, izdelavo partnih listov, fotografa... Tudi pogrebni venec je danes težko dobiti za manj kot 80 evrov.

## Žalna obleka ni nujen strošek pogreba

**Andrej Vrbančič**, ki vodi lastno zasebno pogrebno podjetje, pravi: »Večkrat se med ljudmi pojavljajo popolnoma neresnične senzacionalistične informacije, češ da danes pogreb stane vsaj štiri tisočake, če ne več. To niti približno ne drži. Sami stroški poslovitve od pokojnika in njegov pokop se razlikujejo od vrste pokopa – krsta ali žara, kraja smrti – na domu ali v bolnišnici in pa števila ter kakovosti storitev. Druga skrajnost je ta, da ljudje mislijo, da bo država pokrila celoten pogrebni strošek s pogrebno. Realno znašajo pogrebni stroški od 800 evrov. Največkrat naročeni pogrebni obred, ki vključuje ureditev in

prevoz pokojnika v krsti ali žari, objava osmrtnic v medijih, poslovilna vežica in priprava groba, pogrebno moštvo in žalni pevci ter na koncu še žalostinka, igrana na trobento, stane vsaj 1100 evrov in od tega nekaj povrne država. Razliko morajo žal seveda kriti svojci.« Za konec Vrbančič malce pikro pojasnjuje: »Žalne obleke svojcev in izdelave ter postavitve spomenika pač ne moremo šteti med stroške pogreba. Te stvari za sam pogreb pravzaprav niti niso nujne.«

Med stroške pogreba je treba uvrstiti še sestavo pogrebne govora. Tudi govornik tega običajno ne počne ljubiteljsko. V nekaterih primerih sta potrebna izkop in zasip groba, pa tudi pri grobnicah so določeni logistični stroški. Pogrebno podjetje prevzame v večini primerov tudi ureditev in pripravo mrliške vežice, oblačenje in ureditev pokojnika ter prevoze, pri čemer poseben problem predstavljajo prevozi pokojnikov, ki so umrli v tujini. Predvsem na podeželju je še vedno običaj, da mrliški oder in pripadajočo dekoracijo postavijo na domu pokojnika. Tudi to ni zastoj. Dodatno pa bo treba plačati še za ureditev vse, dokaj obsežne pogrebne dokumentacije, ki je ob žalostnem dogodku pač neizogibna. Obvezen je tudi izpisek iz matične knjige umrlih.